Wytrzymatos¢ Konstrukeji I

Zadanie 1.

seria IX prowadzacy Marek Tracz

Pret o przekroju kota pelnego o $rednicy d utwierdzono
jednym koncem w $cianie , do drugiego konca
przytozono osiowa site P a na calej dtugosci liniowy
wydatek momentowy m* . Wyznaczyc¢ :

1) przebiegi sit przekrojowych wzdhuz osi preta

( obliczenia i wykresy) ,

2) stan naprezenia w punkcie K (pokaza¢ na kostce
elementarnej) ,

3) wskazania tensometrow a , b, ¢ (tensometr b lezy
na dwusiecznej kata prostego wyznaczonego tensomet —
ramiaic),

4) kierunki gléwne i1 naprezenia gtéwne w p. K
(pokaza¢ na odpowiednio obrdoconej kostce) ,

5) naprezenia zredukowane wg hipotezy Tmax -

dane : P=30kN,m* =150 Nm/m,l=1m,d=20mm,E=2-10>MPa,v=03.

Zadanie 2.

Wyznaczy¢ : 1) rozktady sit przekrojowych

(obliczenia i wykresy)

2) maksymalne naprezenia zredukowane wg.
hipotezy Hubera

3) wskazanie tensometru naklejonego w
okolicy przekroju utwierdzonego na gornej
powierzchni (patrz rys)

4) kat obrotu przekroju koncowego .

dane :

1=2m , a=05m , P=1kN ,
H=100mm , h=92 mm ,
B=50mm , b=42mm ,
E=2.10°MPa , v=0.3



